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基本の解説と問題

中学社会 《まとめ講座》 公民的分野

１．現代社会

現代社会の見方・特色

【担当講師】

秀 浦 り き

無断複製・送信・配信・上映等を禁止します。
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１．現代社会 現代社会の見方・特色
解 説
その１

１ 現代の生活 ３つの「～化」

人や商品、お金、情報が自由に国境を
こえて移動して、世界の一体化が進む。

交通や技術が発達

情報通信技術が発達

高齢者の割合が増え、子供の数が減る。

平均寿命がのび、出生率が低下

生活の中で情報が
重要な役割になる。

一瞬でやりとり。

無断複製・送信・配信・上映等を禁止します。
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解 説
その２２ 現代の生活 ３つの情報メディア

大量の情報を多くの人に伝達する。

新聞・ラジオ・テレビなど

1990年代に急速に普及する。

世界中のコンピュータを結ぶネットワーク

インターネットができる。

個人が持ち運んで使う電話の情報端末。

情報化の
問題点

情報を正しく活用できる人とできない人の格差が
拡大している。（デジタルディバイドという。）

情報技術を悪用した犯罪がふえている。

無断複製・送信・配信・上映等を禁止します。
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１．現代社会 現代社会の見方・特色
解 説
その１

１ 現代の生活 ３つの「～化」

人や商品、お金、情報が自由に国境を
こえて移動して、世界の一体化が進む。

交通や技術が発達

情報通信技術が発達

高齢者の割合が増え、子供の数が減る。

平均寿命がのび、出生率が低下

生活の中で情報が
重要な役割になる。

一瞬でやりとり。

グローバル化

情報化

少子高齢化

情報社会

無断複製・送信・配信・上映等を禁止します。
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解 説
その２２ 現代の生活 ３つの情報メディア

マスメディア
大量の情報を多くの人に伝達する。

新聞・ラジオ・テレビなど

インターネット
1990年代に急速に普及する。

世界中のコンピュータを結ぶネットワーク

携帯電話
インターネットができる。

個人が持ち運んで使う電話の情報端末。

情報化の
問題点

情報を正しく活用できる人とできない人の格差が
拡大している。（デジタルディバイドという。）

情報技術を悪用した犯罪がふえている。

無断複製・送信・配信・上映等を禁止します。
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解答

グローバル化

情報社会

少子高齢化

マスメディア

１．交通や通信技術の発達で人やもの、
情報などが国境をこえて移動し、世
界の一体化が進むことを何というか。

２．情報通信技術の発達で、情報が重要
な役割を果たすようになった社会を何
というか。

３．平均寿命が延び出生率が低下し、高
齢者が増加していることを何というか。

４．新聞・ラジオ・テレビなど、大量の情
報を大勢の人に一度に伝える情報媒
体を何というか。

基本問題 １ 次の問いに答えなさい。

無断複製・送信・配信・上映等を禁止します。
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解答

グローバル化

情報社会

少子高齢化

マスメディア

１．交通や通信技術の発達で人やもの、
情報などが国境をこえて移動し、世
界の一体化が進むことを何というか。

２．情報通信技術の発達で、情報が重要
な役割を果たすようになった社会を何
というか。

３．平均寿命が延び出生率が低下し、高
齢者が増加していることを何というか。

４．新聞・ラジオ・テレビなど、大量の情
報を大勢の人に一度に伝える情報媒
体を何というか。

基本問題 １ 次の問いに答えなさい。

無断複製・送信・配信・上映等を禁止します。



(C)2013 Prisola International inc. 8

解 説
その３３ 家族と社会

…人間が最初に所属する社会集団。

《日本国憲法第24条》

と

遺産
2000万円 1000万円

500万円 500万円

私兄

父 母

◆遺産相続

制

配偶者が2分の1、
残りの2分の1を
子が均等に分ける。

(夫婦のみか夫婦と未婚の子供のみ）
が増えている。

無断複製・送信・配信・上映等を禁止します。
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解 説
その３３ 家族と社会

…人間が最初に所属する社会集団。

《日本国憲法第24条》

と

遺産
2000万円 1000万円

500万円 500万円

私兄

父 母

◆遺産相続

制

配偶者が2分の1、
残りの2分の1を
子が均等に分ける。

(夫婦のみか夫婦と未婚の子供のみ）
が増えている。

家族

核家族

個人の尊厳

両性の本質的平等

均分相続

無断複製・送信・配信・上映等を禁止します。
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家族

両性の本質的
平等

核家族

均分相続

１．人間が最初に所属する社会集団を
何というか。

２．日本国憲法第24条で１．の根本と
してあげているのは個人の尊厳と
もう一つは何か。

３．夫婦のみか夫婦と未婚の子供だけ
の１．を何というか。

４．遺産相続で配偶者と子供が均等に
相続する制度を何というか。

基本問題 ２ 次の問いに答えなさい。 解答

無断複製・送信・配信・上映等を禁止します。
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家族

両性の本質的
平等

核家族

均分相続

１．人間が最初に所属する社会集団を
何というか。

２．日本国憲法第24条で１．の根本と
してあげているのは個人の尊厳と
もう一つは何か。

３．夫婦のみか夫婦と未婚の子供だけ
の１．を何というか。

４．遺産相続で配偶者と子供が均等に
相続する制度を何というか。

基本問題 ２ 次の問いに答えなさい。 解答

無断複製・送信・配信・上映等を禁止します。
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次のページへつづく

１ 資料は、日本のインターネットの利用率と普及率の推
移を示したものである。これについて、後の問いに答え
なさい。

応用問題 次の問いに答えなさい。

(1)インターネットの利用率が増
えた要因として、パソコンの
ほかに、どのような情報メディ
アの普及があげられるか。

(2)インターネットを使える人と
使えない人との格差を何とい
うか。難問

無断複製・送信・配信・上映等を禁止します。



次の資料は現在の日本の人口ピラミッドである。
これをみて、次の文の（ ）にあてはまる語句を答えな
さい。
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次のページへつづく

２

現在は、（ A ）の低下で、
子供の数が減少し、
（ B ）が増加している。
このような現象を（ C ）と
いう。

A B C

無断複製・送信・配信・上映等を禁止します。



次の資料は、家族類型別世帯の割合の推移を示した
ものである。 の世帯をまとめて何というか。
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【問題は以上です】

３

無断複製・送信・配信・上映等を禁止します。
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それでは、応用問題を
がんばって解いてください。

無断複製・送信・配信・上映等を禁止します。



確認・応用問題・Practiceの解答（PDF＆解説動画）は、

http://e-clus.com/ で購入できます。

学習動画イークルース 検索

無断複製・送信・配信・上映等を禁止します。




